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1. Bevezetés 

A 2022-es év az SZTE Klebelsberg Könyvtár életében leginkább a pandémia utáni 

visszarendeződésről szólt. A 2020-as és 2021-es éveket alapvetően meghatározták a COVID 

világjárvány kapcsán bevezetett korlátozó intézkedések, ezért ebben a két évben számos 

szolgáltatásunkat átmenetileg szüneteltetni kellett. A tavalyi év volt az első olyan teljes év, 

amikor újra a korábban megszokott szolgáltatási portfólióval tudtuk kiszolgálni az egyetemi 

polgárok igényeit. 

Ennek fényében elmondható, hogy bár a használati adatokban komoly visszapattanás volt 

tapasztalható a megelőző két pandémiával érintett bázisév alacsonyabb értékeihez képest, 

ugyanakkor több mutatóban egyelőre nem sikerült újra elérni a 2019-es esztendő számait (Itt 

jegyeznénk meg azt is, hogy a 2019. év egy hosszabb növekedési periódus rekordévének 

számított, több személyes jelenlétet igénylő szolgáltatásunk szempontjából is). Ami a 

távhasználatot, illetve az elektronikus csatornákon igénybevehető szolgáltatásokat illeti, 

ezeknél továbbra is folyamatos növekedésről tudunk beszámolni, amelyet a pandémia alatti 

gyakorlatok még inkább megerősítettek.  

A humánerőforrás-gazdálkodás szempontjából a tavalyi év legnagyobb eredményét az 

egyetemi modellváltás kapcsán áprilisban bevezetett, a funkcionális feladatokat ellátó 

munkavállalók jobb anyagi megbecsülését lehetővé tévő bértábla jelentette. 

A 2022-es évben a könyvtár felsővezetése is átalakult, mivel megkezdődött a korábbi 

főigazgató, Dr. Keveházi Katalin nyugdíjazási folyamata. Főigazgató asszony munkája magától 

értetődő módon meghatározta a könyvtár elmúlt tíz éves működését, hiszen 2013-tól 

kezdődően egészen 2022 augusztusáig látta el az intézményvezetői feladatokat. A könyvtár 

vezetésére kiírt, sikeresen lezajlott pályázat eredménye alapján az év hátralévő részében a 

korábbi általános főigazgatóhelyettes, Dr. Nagy Gyula került kinevezésre, az ilyen módon 

megürülő főigazgatóhelyettesi pozíciót szintén házon belül, az Állománygyarapítási Osztály 

vezetőjével, Puskás Nikolettával sikerült betölteni. 

Kapcsolódva az egyetem centenáriumi rendezvényeihez, a könyvtár munkatársainak 

köszönhetően júniusban megjelentettük az Egyetem Szegeden – Az első száz év képes 

krónikája című kötetünket, amely a nagy sikerre való tekintettel hamarosan angol nyelven is 

meg fog jelenni. Szintén a centenáriumi rendezvényekhez kapcsolódtunk az újonnan 

berendezett BiblioTÉKA kiállítótér első kiállításával, amely az (ÚJRA)KEZDÉS – Válogatás a 

szegedi felsőoktatás első húsz évének dokumentumaiból címet viselte. 

A pandémia utáni fokozott használói igények kiszolgálásának tükrében volt leginkább 

értelmezhető a tavaszi és a téli vizsgaidőszakokban meghirdetett bővített nyitvatartásunk. A 

május-júniusi időszakban ez hétköznaponként az éjfélig tartó nyitvatartást, továbbá hat 

vasárnapot jelentett, míg a téli időszakban négy vasárnapot, illetve a karácsony és újév közötti 

időszakot foglalta magában. 

Nagy megelégedésünkre a 2021 novemberében elindult könyvtári blog 2022-ben bejáratott 

kommunikációs csatornává vált. Az évben összesen 31 bejegyzést publikáltunk, továbbá 
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kikerült 67 új könyvajánló bejegyzés is, megközelítve ebben a műfajban a bűvös ezres 

álomhatárt. 

2022-ben is folytatódott a 2021-ben megkezdett A-projekt, amely egy teljeskörű, 

szisztematikus raktárrevíziót foglal magában a maximum 20,5 cm gerincmérettel bíró könyvek 

tekintetében. Összesen 16.482 kötet került átnézésre, melyből 6.254 példányt selejteztünk, 

míg nyilvános térbe került át 369 kötet. Szintén lezajlott a hatékonyabb állományrendezést 

célzó, teljes raktári A-XA állományrész megtolatása, melynek keretében mintegy 320 

folyóméter szabad helyet nyertünk az első emeleti könyvraktárban. Ezekkel az eredményekkel 

végre megvalósult az a több évtizedes cél, hogy az éves gyarapodás ne haladja meg az éves 

apasztás mértékét, hiszen racionális módon csak így válik megvalósíthatóvá a hosszútávú 

helygazdálkodás. 

Decemberben újra meglátogatta intézményünket Karikó Katalin, akinek a tiszteletére a 

könyvtár hathatós közreműködésével, Karikó Katalin elismerései – a tanulmányi versenyektől 

a Lasker-díjig címmel kiállítást rendezett az egyetem. A látogatásnak és az ezen alkalomból 

lezajlott nagyvonalú ajándékozásnak köszönhetően újabb értékes anyagokkal bővült az SZTE 

Klebelsberg Könyvtár Karikó Katalin-gyűjteménye1. 

2. Szervezet, személyi állomány, feladatellátás, minőségirányítás 

2022-ben összesen 14 kolléga távozott a könyvtárból2, míg a belépők száma 15 fő volt3. A 

tárgyévben két munkatársunk vonult nyugállományba4. A könyvtárban mintegy tíz vezetői 

pályázat is meghirdetésre került a tavalyi évben. A magas fluktuáció mellett a személyi 

állomány tekintetében a legnagyobb kihívást mindig a kompetens új munkatársak megtalálása 

jelenti, ezért a humánerőforrás gazdálkodás kiemelt szereppel bír a könyvtár életében. 

Intézményünkben 2022. december 31-én 123 munkatárs dolgozott, közülük 81 könyvtárosi 

munkakörben. Több kollégánk is részt vett az iskolarendszerű egyetemi szintű 

könyvtárosképzésben5, míg további két-két munkatársunkat tanulmányi szerződés keretében 

a Somogyi-könyvtár segédkönyvtáros képzésére iskoláztunk be, ezzel is elősegítve szakmai 

fejlődésüket. 

                                                           
 

1 https://mediateka.ek.szte.hu/exhibits/show/kariko_katalin_szte/bevezeto 
2 Balatoni Andrea (2022.06.10.), Biró-Gyuris Katinka (2022.12.31.), Csonka Petra (2022.03.31.), Dalos Vera 
(2022.12.02.), Fekete Rita (2022.06.28.), Gálné Sándor Anikó (2022.07.11.), Haefflerné Greilich Anikó 
(2022.04.01.), Kempf Béla (2022.03.31.), Kovácsné Kovács Ilona (2022.07.29.), Muzs Krisztina (2022.01.31.), 
Nagy Zsófia (2022.05.13.), Peták Borbála Bianka (2022.08.31.), Porkoláb Rita (2022.01.16.), Szentivánszki Nóra 
(2022.08.31.) 
3 Ambrus Bettina (2022.03.01.), Bálint Regina Katalin (2022.11.15.), Belházyné Szombathelyi Ágnes 
(2022.05.01.), Dekker Eliza (2022.10.01.), Eitler Anikó, (2022.02.01.), Fekete Rita (2022.06.20.), Kádár Ágnes, 
(2022.01.17.), Katona-Kiss Attila (2022.04.01.), Kiss Edit (2022.09.01.), Nagy Zsófia (2022.03.05.), Pásztor Pálma 
(2022.09.01.), Surján Anna (2022.07.01.), Szalai Fruzsina (2022.02.01.), Szőke Bettina Eszter, (2022.11.01.), Tóth 
Péter (2022.02.01.) 
4 Costea Tamara (2022.11.05.), Szabó Pálné (2022.12.11.) 
5 Részletek a IX. mellékletben 

https://mediateka.ek.szte.hu/exhibits/show/kariko_katalin_szte/bevezeto
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Ahogyan megszoktuk, minőségirányítási rendszerünk a 2022-es évben is vizsgázott, ugyanis 

június elején lezajlott a minden évben napirenden lévő minőségirányítási audit. 

Szeptemberben új minőségirányítási asszisztens kezdte meg munkáját, aki munkaköri leírása 

szerint dedikáltan erre a területre fókuszál. Elmondható, hogy ezen változásnak már néhány 

hónap elteltével is láthatóak pozitív fejleményei a szervezetirányítás területén. 

Hagyományosan hangsúlyt fektetünk arra, hogy segítsük új munkatársaink beilleszkedését, 
támogatva őket abban, hogy ellátandó munkaterületüket a teljes intézményi feladatellátás 
kereteibe illeszkedően ismerhessék meg, és minél gyorsabban elsajátítsák az azok végzéséhez 
szükséges ismereteket. Az elmúlt időszakban a betanítási folyamatot új alapokra helyeztük, 
egységesítve és kiterjesztve a képzési tervet, amelytől azt várjuk, hogy az új munkatársak 
szervezetbe való beilleszkedése még gördülékenyebb legyen. 

A program során az új belépők – előzetesen egyeztetett menetrend alapján – 
megismerkednek az intézményben folyó munka egyes területeivel és megkapnak minden, a 
jövőben ellátandó munkakörükhöz kapcsolódó tájékoztatást. A folyamat befejeztével a felelős 
vezető felméri annak sikerességét, és szükség esetén gondoskodik az esetleges 
kiegészítésekről. A képzés egy, a különböző területekre vonatkozó kérdésekből összeállított 
tesztsorral zárul. A teljes képzés során nagy hasznát vesszük annak a tudástárnak (WorkWiki), 
amelyben a napi munkavégzéssel kapcsolatos szabályokat és eljárásrendeket rögzítettük. 

3. Költségvetés, bevételek, pályázatok 

A 2022-es évben több, a költségvetésünket pozitívan érintő változás is történt, egyrészt április 

hónapban megtörtént a bevezető részben említett bérrendezés, továbbá hosszabb idő után 

végre a hagyományos papírkönyvek gyarapítására szánt forrás is növekedett valamelyest. 

Sajnos a pozitív tendenciákkal együtt az általános áremelkedést is elkezdtük érezni a saját 

bőrünkön, ez a könyvek és folyóiratok beszerzése mellett főleg olyan tételeken csapódott le, 

mint a postai költségek emelkedése, írószerek, kötészeti anyagok. 

Az inflációs környezethez alkalmazkodva az őszi tanévet a könyvtár is egy korrigált árszabással 

kezdte meg, amelynek köszönhetően emelkedni tudtak a saját bevételeink, nem csak a 

pandémia időszakához képest, hanem azt megelőző, nagyobb forgalmú évekhez képest is. A 

járvány miatti több éves kihagyás után végre újra meg tudtuk rendezni a leselejtezett könyvek 

jobb hasznosulását célzó könyvbörzét. 

Bevételeink tekintetében folyamatos forrást jelentett az ELI-HU Nonprofit Kft.-vel kötött 

szerződés, melynek keretében a könyvtár munkatársai a kutatóintézet publikációinak 

adminisztrálásában működnek közre. 

A korábban futó pályázatok lezárulásával a tárgyévben jelentősnek mondható pályázati 

tevékenység nem zajlott. Résztvevő partnerként bekapcsolódtunk az egyetem RRF-2.1.2 

pályázatába, a könyvtári vonatkozású fejlesztések szakmai előkészítése elindult, de a tervezett 

beszerzések és maga a megvalósítási szakasz elindulása a következő évben várható. 
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4. Infrastruktúra 

4.1. Informatikai háttér 

Az informatikai működési környezet tekintetében az elmúlt év nem hozott jelentős 

változásokat a könyvtár életében. Az épületben történő publikus nyomtatási-fénymásolási 

lehetőség megteremtése, a wifi hálózat bővítése, illetve a publikus számítógépek cseréje az 

Informatikai és Szolgáltatási Igazgatóság tájékoztatása alapján folyamatban van, remélhetőleg 

a következő naptári évben jelentős előrelépések várhatóak a szolgáltatások színvonalában. 

Az elmúlt évben az RRF pályázatba való beillesztés miatt szakmailag megterveztük a könyvtár 

állományának RFID címkékkel való ellátásának projektjét, illetve az önkiszolgáló kölcsönzést is 

lehető tévő, akár a szorosan vett nyitvatartási időn túli kiszolgálást is megvalósító 

infrastrukturális feltételek megteremtését. Bizakodóak vagyunk annak tekintetében, hogy a 

fenti infrastruktúra fejlesztésekhez hasonlóan ez is meg tud valósulni a 2023-as évben. 

4.2. Üzemeltetés 

Az SZTE Klebelsberg Könyvtárnak is otthont adó épület menedzsmentjét illetően a tavalyi év 

végén sarkalatos változások történtek, ugyanis az egyetem szenátusának döntése alapján a 

József Attila Tanulmányi és Információs Központ önálló szervezeti egységként való működése 

megszüntetésre került. 

A tavalyi évben is folytattuk a korábbi években megkezdett, az olvasótermi elektromos 

dugaljak bővítését megcélzó projektünket, illetve felismerve, hogy a lassan 20 éves 

olvasótermi székeink kárpitozása lassan élettartamuk végéhez közeledik, ezért megkezdtük 

ezek felújítását, amely várhatóan szintén egy sok évre tervezett projekt első felvonása volt 

csupán. 

Elmondható, hogy a pandémia utáni visszarendeződés az épületben megrendezett, de nem a 

könyvtárhoz kötődő rendezvények esetében egyelőre nem zajlott le teljes körűen, látogatóink 

nagy örömére ennek köszönhetően a 2022-es évben így kevesebb, a normál nyitvatartástól 

eltérő rendkívüli zárásra volt szükség. 

5. Gyűjteményszervezés 

5.1. Állománygyarapítás 

Gyűjtőköri szabályzatunknak6 megfelelően célunk továbbra is egy olyan, dokumentumokból 
és információforrásokból álló gyűjtemény szervezése, amely tartalmában megalapozza és 
fejleszti, a hozzáférhetőség és felhasználói élmény révén előmozdítja az egyetemünkön folyó 
tanulási, oktatási, kutatási, betegellátási tevékenységet. Az igények valós idejű azonosítása 
érdekében szakreferensi hálózatunk tagjai és a tartalomszolgáltatásban szakértő kollégáink 

                                                           
 

6 A Szegedi Tudományegyetem Klebelsberg Kuno Könyvtárának gyűjtőköri szabályzata.  
http://www.ek.szte.hu/a-szegedi-tudomanyegyetem-klebelsberg-kuno-konyvtaranak-gyujtokori-szabalyzata 

http://www.ek.szte.hu/a-szegedi-tudomanyegyetem-klebelsberg-kuno-konyvtaranak-gyujtokori-szabalyzata
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segítségével folyamatosan keressük és építjük kapcsolatainkat az egyes felhasználói 
csoportokkal.  

A dokumentumbeszerzésre fordított teljes összeg a tárgyévben bruttó 764.024.722 Ft volt. 
Bár ez számszerűen 13,6%-kal magasabb a megelőző évben felmerült bruttó beszerzési 
költségekhez képest, azonban a gazdasági környezetben végbement változások miatt 
(áremelkedések, fizetőeszközök árfolyamának változása, infláció), a beszerzések volumene 
mégsem tudott ebben a nagyságrendben növekedni. A teljes összeg 95%-át online 
előfizetésekre, illetve elektronikus tartalmak beszerzésére fordítottuk. Ez 10 százalékponttal 
magasabb, mint a megelőző évben7. A kiadások 70%-a kutatóegyetemi, 23%-a kari, míg 6%-a 
könyvtári forrásból került finanszírozásra. 

Folyóirat- és egyéb adatbázisok előfizetésére 18.134.000 Ft-ot költöttünk a Felsőoktatási 
Intézményi Kiválósági Program keretében kapott támogatás felhasználásával. Kutatóegyetemi 
és kari források igénybevételével további 16.529 címmel gyarapítottuk az elérhető online 
folyóiratok számát, mely így 86.356 sorozatra nőtt. Ezzel több millió lapszám elérhetőségét 
tettük lehetővé.  

Az Open Access folyóiratokban való publikálással összefüggésben 420 OA pályázatból 331 
támogatott publikáció megjelenésében működtünk közre, melynek értéke 297.900.000 Ft 
(nettó listaár, de nem kifizetett számla a kedvező read & publish modell miatt!) volt. A 
tanszéki, intézeti források felhasználásával finanszírozott publikációs számlák kapcsán 88 
számla ügyintézésben vettünk részt, melyek értéke nettó 74.394.214 Ft volt.  

A könyvtárunk által működtetett Open Journal System (OJS) nyílt forráskódú rendszerében a 
2022-es év végére újabb 3, SZTE-hez kötődő online folyóirat csatlakozásával már 27 
periodikumnak biztosíthatunk szabványos és nyílt hozzáférésű megjelenési felületet8. Az Open 
Monograph Press (OMP) rendszerére alapozott e-könyv platformunk elindulása is a 
tárgyévhez kötődik: jelenleg 3 könyvsorozat9 megjelenésének menedzselésében tudunk 
ezáltal megoldást kínálni. 

A távoli hozzáférést biztosító periodikumok mellett ugyan egyre csekélyebb, de még mindig 
élő igény van a nyomtatott folyóiratokra. Ennek megfelelően 2022-ben könyvtári forrásból 34 
nyomtatott külföldi folyóiratra fizettünk elő, mely 2.625.874 Ft értékben jelentkezett, kari 
forrásból pedig további 82 előfizetést vásároltunk 78.161.289 Ft értékben. A külföldi időszaki 
kiadványok esetében jellemző a nyomtatott és az elektronikus verziók összekapcsoltsága, 
ezért a print szakfolyóiratok beszerzését továbbra is az elektronikus folyóirat-csomagok és 
adatbázisok előfizetésével hangoljuk össze. 

Az SZTE polgárai számára hozzáférhető e-book csomagok állományát a tárgyévben 100.486 
címmel gyarapítottuk, így összesen 427.626 kiadvány elérhetősége biztosított. Ezt kiegészítve 
további 22 db vásárolt e-könyv egyedi beszerzését valósítottuk meg 2.134.036 Ft értékben.  

A nyomtatott könyvek vásárlását a tárgyévben közbeszerzési keretszerződés szabályozta, 
melyet két hazai gazdasági szereplővel kötöttünk 2022. február végén, 12 hónapos 
időtartamra. E szerződés összesen bruttó 31,5 millió Ft értékben határozta meg a nyomtatott 

                                                           
 

7 Az SZTE Klebelsberg Könyvtár beszámolója a 2021. évről. 
http://www.ek.szte.hu/uploads/rolunk/konyvtarrol/Eves_jelentesek/SZTEKK_jelentes_2021.pdf 
8 OJS folyóirat-platform. http://www.ek.szte.hu/ojs 
9 Ebook platform. http://www.ek.szte.hu/ebook-platform 

http://www.ek.szte.hu/uploads/rolunk/konyvtarrol/Eves_jelentesek/SZTEKK_jelentes_2021.pdf
http://www.ek.szte.hu/ojs
http://www.ek.szte.hu/ebook-platform
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könyvek (valamint egyéb, időszaki kiadványnak nem tekinthető dokumentumok) beszerzésére 
fordítandó keretösszeget. A három részajánlat keretében, kifejezetten orvosi és 
egészségtudományi tematikájú kiadványok vásárlására bruttó 3.150.000 Ft, egyéb 
szakterülethez tartozó belföldi könyvek megrendelésére bruttó 9.450.000 Ft, míg külföldi 
kiadású könyvek beszerzésére bruttó 18.900.000 Ft állt rendelkezésre.  

Az említett keretösszeget – a korábbi évek forráshiánya miatt be nem szerzett kiadványok 
felhalmozódása és a letéti beszerzési igények kiszámíthatatlan felmerülése miatt – alig több 
mint 10 hónap alatt használtuk fel. A hiánypótló beszerzéseknek köszönhetően 1.945 kötetnyi 
2022 előtti kiadványt vásároltunk, míg a tárgyévben kiadott dokumentumok közül 919 kötet 
került beszerzésre. 

A 2022. év végéig orvos- és egészségtudományi témában 143 db kiadványt vettünk 
állományba 2.336.597 Ft leltári értékben, melynek 38,5%-a angol, 2,8%-a német, 58,7%-a 
magyar nyelvű. Más szakterületekről összesen 2.058 db belföldi kiadású könyv gyarapítására 
került sor 6.420.149 Ft értékben. A külföldi szép- és szakirodalom tekintetében 738 példánnyal 
gyarapodtunk, melyek összesített bekerülési értéke 10.422.632 Ft volt.  

A tendert elnyerő szállítók esetleges nemteljesítései miatt keretszerződésen kívüli partnerek 
megszólítására is szükség volt. Ehhez adódnak még a 2022. január 1. és február 23. közötti 
megrendelések, valamint az időszak során teljesülő korábbi antikvár előjegyzések, és a 
dokumentumellátás zavartalanságát biztosító soron kívüli vásárlások. Ennek köszönhetően 
további 956 példány megvásárlására került sor, ami 7.520.721 Ft kiadást jelentett. 

Külön is említést érdemel a teljes éves könyvbeszerzésen belül a könyvtáron kívüli SZTE 
egységek igénylése nyomán, az igénylő egységek témaszámainak terhére megvásárolt 
példányok mennyisége és értéke. 2022-ben 815 példány beszerzésére került sor, mely 
6.928.094 Ft kiadást jelentett.  

Ebből 369 kötetet letéti kölcsönzés keretében az igénylő egység munkatársai 60 hónapos 
időtartamra, személyes használatra vettek át. Az ily módon, kvázi megőrzési felelősséggel 
átvett dokumentumok leltári értéke több mint 3,8 millió Ft volt. Fontos hangsúlyozni, hogy a 
gyakorlatban így a teljes nyomtatottkönyv-beszerzés 12%-a egy-egy egyetemi dolgozóhoz 
került, a kötetekhez való hozzáférés, kölcsönzés ugyanis más egyetemi polgárok számára ezen 
példányoknál nem megoldható. 235 példány kari könyvtári állományt gyarapított, míg 121 
példány pedig saját hatáskörű beszerzésként reprezentációs és egyéb célokat10 szolgált. 

A fennmaradó 90 példány esetében a beszerzést finanszírozó egység a kötetek elhelyezését 
az SZTE Klebelsberg Könyvtárba kérte, ily módon lehetővé téve, hogy a szakirodalom az 
egyetem többi polgára számára is hozzáférhető maradjon. 

A belföldi folyóiratok tekintetében 2022-ben határozott törekvésünk volt, hogy a közbeszerzés 
kereteit – lehetőség szerint – minél inkább elhagyva, közvetlenül a kiadóktól rendeljük meg a 
periodikumokat. Ezt nemcsak a rendszer (KEF-SELL11) viszonylagos rugalmatlansága, hanem az 
előfizetési díjak piaci árhoz képest jóval magasabb összege is indokolta. Az elmúlt év során 
összesen 473 előfizetést vásároltunk (ami 246 különféle címet jelentett). Értéke a kifizetett 

                                                           
 

10 A lehetséges jogcímek: jelentős árengedmény, tanfolyami/nyári egyetemi tankönyvbeszerzés, könyvtári 
állománygyarapítás, reprezentáció, továbbértékesítés. 
11 Közbeszerzési és Ellátási Főigazgatóság sajtótermék-ellátási (SELL) portál. https://sajtotermek.kef.gov.hu  

https://sajtotermek.kef.gov.hu/


8 
 

számlák alapján 7.194.657 Ft volt. Ebből 125 széria könyvtárunk olvasótereiben található, 348 
széria pedig az egyetem más egységeihez került. A könyvtár témaszámán ez 2.563.717 Ft 
kiadást jelentett, más egységek témaszámait 4.630.940 Ft-tal terhelte. Ez azt is jelenti, hogy a 
nyomtatott belföldi folyóiratokra költött források 64%-a közvetlenül az egységeknél 
hasznosult, 35%-a pedig a könyvtár teljes olvasóközönsége számára hozzáférhető volt. 

A lapkiadás helyzetének átalakulását (olvasói trendek, előállítási és szállítási költségek 
emelkedése stb.) látva azt tapasztaljuk, hogy visszaszorulóban van a tisztán nyomtatott 
folyóiratok kiadása. Helyüket fokozatosan a hibrid, illetve az elektronikus kiadványok veszik 
át. Az elmúlt évben 6 hazai folyóirat szűnt meg az általunk előfizetettek közül.  

A vásárláson kívül ajándékozás, csere, valamint a kötelespéldányok beszolgáltatása révén is 
gyarapodott állományunk. Ezek közül a kötelespéldányok teszik ki a legnagyobb mennyiséget 
mind kötetszám, mind érték tekintetében. 8.915 kötet került állományba ebből a beszerzési 
forrásból. Leltári értékük 34.255.253 Ft volt (a teljes leltárnapló-gyarapodás értékének 
35,76%-a).  

Ajándékozóink jóvoltából, illetve hagyatékok részeként 5.373 kötetet vettünk állományba, 
17.166.234 Ft leltári értékben (17,92%). A belföldi és a nemzetközi cserekapcsolataink révén 
218 kötettel gyarapodtunk, melyek bekerülési értéke összesen 2.859.691 Ft volt (0,99%). 

5.2. Feldolgozás 

A 2022-es évben 31.126 új bibliográfiai rekorddal gyarapodott online katalógusunk, melyhez 
összesen 68.165 példány adatának rögzítése kapcsolódott. A beköltözött tanszéki könyvtárak 
állományának integrálását, illetve a katalógus szabványosítását célzó munkálatokhoz 
kapcsolódva 30.889 bibliográfiai és authority rekord módosítására került sor. Példányadatok 
változása miatt 33.570 esetben volt szükség az adatbázisadatok felülírására, melyet a fizikai 
példányokon is tükröztetni kellett.  

Folyóirat-állományunk feldolgozottságát újabb 338 folyóirat adatainak bevitelével sikerült 
javítani, ami 5.355 példány (88%-ban folyóirat, 12%-ban hírlap) rögzítését jelenti.  Ez nemcsak 
a meglévő sorozatok lapszámainak egyedi azonosítását és raktári kikérését oldja meg, hanem 
a különböző egységektől (intézeti előfizetésekből, tanszéki könyvtárakból) származó töredék- 
és duplum állományok összerendezését, a megőrzés racionalizálását is.  

Repozitóriumaink konszolidációja és adatgazdagítása mentén 9.595 tétel módosítására került 
sor. Az előfizetett elektronikus folyóirat-csomagok műszaki tartalmának időszakos változása 
miatt az adatbázisunk rendszeres aktualizálására van szükség. Emiatt 12.357 rekord törlésére 
és 161.519 rekord automatizált létrehozására került sor. Ezt kb. 800 rekord manuális 
létrehozása, illetve módosítása követte.  Különgyűjteményeinkhez kapcsolódóan közel 5.100 
rekord (köztük hagyatéki anyagok) került feldolgozásra.  

A Magyar Tudományos Művek Tára (MTMT) adatbázisában szereplő és SZTE-hez köthető 
rekordok gondozása, adattartalmuk megfelelősége az egyik záloga annak, hogy egyetemünk a 
különféle felsőoktatási intézményi rangsorokban a megfelelő helyen tudjon szerepelni, a 
pályázatokon sikeresen indulhasson, hiszen a tudományos teljesítmény egyik leképeződése a 
publikációk és hivatkozások ezen nyilvántartása. Pályázatok és fokozatszerzési eljárások 
kapcsán a publikációs listák ellenőrzését, korrekcióját, validálását  végzik munkatársaink. 
2022-ben 113 lista ellenőrzésére került sor, mely több mint 10.500 közlemény, valamint közel 
95.000 idézőközlemény és idézéskapcsolat átnézését jelentette. Az affiliációkkal kapcsolatos 
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adatok ellenőrzése nemcsak a tárgyévben regisztrált 319 új felhasználó, hanem a korábban 
regisztrált szerzők esetében is visszatérő feladatot jelentett: 166 rekord esetében a hibás 
intézményi hozzárendelések javítására, 183 rekord esetében a törölt intézményi adatok 
pótlására, 52 szerző esetében a szerzői névalakok korrigálására került sor. Ugyanezen célok 
szolgálatában munkatársaink feladata az egységnyilvántartás adatainak rendszeres 
aktualizálása is.  

Nagy hangsúlyt fektetünk az MTMT-vel kapcsolatos folyamatok minőségének biztosítására, 
ezért a különféle bejövő igények kommunikációját online űrlapokra csatornázzuk be12, 
feldolgozásuk feladatkezelő rendszeren keresztül történik. A tavalyi év során mintegy 140 
taszk került lezárásra. Ezen felül célunk az adminisztrátorok és a szerzők folyamatos és  
megfelelő tájékoztatása, képzése. Ennek érdekében 130 órányi képzést szerveztünk az 
adminisztrátorok számára. Személyes szerzői konzultációra 121 alkalommal került sor, mely 
162 órát tett ki. Az SZTE Klebelsberg Könyvtár MTMT Csoportján belül 121 alkalommal került 
sor egyéni, illetve csoportos egyeztetésre, mely 230 órányi munkamegbeszélést jelentett.  

5.3. Állományrendezés, állagmegóvás, selejtezés/apasztás 

Mind szakolvasótermi, mind raktári tárolókapacitásaink végesek, a rendelkezésre álló 
polcfolyóméterek kihasználtsága közelít a maximumhoz. Ez már önmagában is indokolja a 
folyamatos és tényeken alapuló döntéshozatalra épülő selejtezést. Gyűjteményszervezési 
politikánk alapján célunk egy folyamatosan frissített, az olvasói igényeket kiszolgálni tudó, a 
legújabb tudományos trendeket is tükröző állomány kialakítása és fenntartása. Ennek 
megfelelően szigorú elvek mentén, többszörös szűrőkön keresztül és szisztematikusan  
vizsgáljuk felül a gyűjteményünket (nemcsak a megőrzés, hanem az elhelyezés szempontjából 
is). 2022-ben 30.284 példányt vizsgáltunk meg, 28.485 példány számára kértünk törlési 
engedélyt és 28.259 példányt ajánlottunk fel az országos könyvtári hálózat számára 
térítésmentes átvételre. A felajánlott példányok közel 30%-a került új tulajdonoshoz, a 
fennmaradó 70%-ot könyvbörze keretén belül próbáltuk értékesíteni, az el nem adott 
példányok ipari hasznosításra kerültek.  

A használatnak folyamatosan kitett példányok állagának megóvása érdekében szükség van a 
kötetek folyamatos állapotellenőrzésére, a javításra szorulók kiemelésére. Könyvtárunk 
kötészeti műhelyében 557 könyv javítására került sor. A folyóirataink állománybavételéhez 
szükséges kötészeti munkák eredményeként 1.944 kötet jött létre, 3.966 digitalizálásra 
felvágott kötet helyreállítására került sor. Különlenyomatok, aprónyomtatványok és egyéb 
kézirattári anyagok védelme érdekébe 87 tárolódoboz készült.  

A műhely tárgyévi összesített teljesítménye 6.832 kötet volt, melynek értékét 15,3 millió Ft-ra 
becsüljük. Ez a megelőző évben előállított érték kb. kétszerese, aminek oka a kötészeti 
anyagárak jelentős mértékű drágulásában és a bérköltség emelkedésében keresendő.  

A dokumentumokat érő kémiai hatások minimalizálása érdekében mintegy 200.000 Ft 
értékben savmentes tárolódobozokat és tasakokat szereztünk be analóg fotógyűjteményünk 
számára. Ez egyelőre mintegy 2.000 fénykép tárolására jelent megoldást. Annak érdekében, 

                                                           
 

12Pályázatok, kinevezések, előmenetelek:  http://szerzoknek.ek.szte.hu/palyazatok-kinevezesek-elomenetelek,  
MTMT adatok intézményi statisztikai szolgáltatása: http://szerzoknek.ek.szte.hu/mtmt-adatok-intezmenyi-
statisztikai-szolgaltatasa  

http://szerzoknek.ek.szte.hu/palyazatok-kinevezesek-elomenetelek/
http://szerzoknek.ek.szte.hu/mtmt-adatok-intezmenyi-statisztikai-szolgaltatasa/
http://szerzoknek.ek.szte.hu/mtmt-adatok-intezmenyi-statisztikai-szolgaltatasa/
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hogy minél hamarabb minél több dokumentumra ki tudjuk terjeszteni ezt a típusú  védelmet, 
speciális  papírtekercset vásároltunk, melyből palliumot képezve tudunk savmentes 
környezetet biztosítani a legértékesebb példányoknak. A fizikai környezet ellenőrzése a 
hőmérséklet és a páratartalom rendszeres monitorozásában valósul meg. A minél pontosabb 
értékek meghatározása érdekében új, professzionális páramérő eszközt szereztünk be13. 

5.4. Digitalizálás, repozitóriumok 

Tartalomszolgáltató Osztályunk műhelyeiben folytattuk a nyomtatott források digitalizálását. 
Az elmúlt év során 484.363 oldal került szkennelésre. A teljes mennyiség 85%-a automata 
szkennerekkel14, míg a fennmaradó 15% kézi szkennerekkel15 került feldolgozásra. Ennek 
eredményeként 28.862 rekorddal gyarapodott a Contenta nevű repozitóriumrendszerünk. A 
növekedés 47%-át a beérkező kurrens illetve retrospektíven feldolgozott szakdolgozat-
állomány teszi ki, mely számszerűen 13.600 új tételt jelent. Az SZTE Doktori Repozitórium 
2.139 dolgozattal bővült (7%), az egyetemi szerzők publikációit gyűjtő repozitóriumunk 2.638 
tétellel (9%), míg az egyetemi kiadványok gyűjteménye 3.861 rekorddal (13%). Szintén 
jelentős mértékű a feltöltött egyetemtörténettel kapcsolatos dokumentumok mennyisége, 
hiszen 3.625 új rekord került az SZTE UnivHistória nevű repozitóriumunkba. Elektronikus 
Tananyag Archívumunk 143 tétellel gyarapodott (0,5%), míg a Képtár és Médiatékába 694 új 
tétel került be 2022-ben (2%). A máshová be nem sorolható tételek a Miscellanea 
gyűjteményét gazdagítják: ide 2.162 feltöltés történt (7%). 

6. Könyvtárhasználat, személyes használat 

Mader Béla egykori főigazgatónk által nagyon korán felismert modern könyvtári működési 

trend, a vegyes üzemű működés hosszútávú velünk maradása természetesen továbbra is 

érvényes: ez az ún. hibrid könyvtári modell, amelynek alaptétele, hogy napjaink könyvtárainak 

– s főként a tudományos és felsőoktatási könyvtárakra igaz ez – a fizikai és virtuális térben 

egyszerre kell kielégíteniük a felmerülő használói igényeket. Mindez sokszor megkettőzött 

odafigyelést és munkát igényel. 

Az olvasótermek használatához, az olvasók fizikai jelenlétéhez és tevékenységeikhez köthető 

számok alakulásánál figyelembe kell venni, hogy még mindig a pandémia utáni 

visszarendeződés állapotában van a könyvtár. Az adatok már biztatóan alakulnak a 2020-as 

mélyponthoz képest, de még nem érik el, talán nem is fogják mindenütt, a világjárvány előtti 

számokat. Tanúi vagyunk egy átrendeződési folyamatnak a hibrid könyvtári modellben, az 

események érthető módon a virtualitás oldalát és hatását erősítették meg. 

  

                                                           
 

13 Trotec BC06  
14 Kodak i660, Kodaki4250 
15 Zeutschel OS 1200, Zeutschel OS 12002, Plustek OpticBook A300 Plus 
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Időpont: jan febr márc ápr máj jún júl aug szept okt nov dec Összesen 

10h 3365 1027 1833 1744 6787 4064 210 111 1432 2211 2872 3761 29417 

13h 6402 2031 3949 4192 13379 7985 393 199 3260 5361 7175 8350 62676 

16h 7752 2843 5462 5637 15673 9883 141 178 4597 7599 10068 9953 79786 

18h 6688 2741 5806 5611 14285 9095 27 80 4603 7889 9143 8661 74629 

20h 4353 2044 4458 3741 9361 6020 13 20 3143 5591 6395 5195 50334 

21h 2444 1382 2720 2444 6824 4359 0 0 1977 3589 4138 3161 33038 

22h 823 477 1079 915 4366 3277 0 0 599 1344 1252 1117 15249 

Létszámadatok időbeli megoszlása az olvasótermekben (a 4 emelet egyesítve) 

Jelenleg 27.029 fő rendelkezik könyvtárunkban érvényes tagsággal, az újonnan beiratkozottak 

száma 2022-ben 2.447 fő volt. Összesen 82.994 kölcsönzési tranzakció zajlott, hosszabbítás  

13.925 esetben történt, a kikölcsönzött dokumentumok összes száma: 56.237. Olvasótermi 

használatra összesen 3.610 dokumentumot kértek ki. A könyvtárközi kölcsönzésben 2.260 

kérés futott be, összesen 2.205 dokumentumot adtunk így ki. Könyvtárunk 334 kérést 

továbbított, ebből 304 teljesült. A tendenciákat illetően elmondható, hogy a kérések száma 

emelkedést mutat a pandémiás évekhez képest. 

Az olvasói terekben 2021-hez képest kiugróan megnőtt az ún. „összlétszám” (az idősávok 

összeadásából képzett érték, tehát nem a látogatók pontos száma). Sok mutatónkhoz 

hasonlóan ez sem éri el a járványidőszak előtti csúcsot, kb. a 2017-es szinten mozog, de az 

előző évhez képest mégis markáns növekedés figyelhető meg. Mindenképpen érzékelhető, 

hogy a nyitvatartás kevésbé volt hektikus, mint az előző években, ill. a távolságtartás okán 

„lezárt” ülőhelyeket is újra használatba vehették az olvasók. Megnőtt azon időszakok hossza, 

amikor a teljeshez közeli kihasználtsággal üzemeltek az olvasói terek. 

 

Az elmúlt évek tapasztalataiból egyértelműen kiderült, hogy a jó pár éve bevezetett hosszabb 

nyitvatartás beváltotta a hozzá fűzött reményeket, az olvasóink évről évre nagyobb arányban 

élnek ezzel a lehetőséggel és a vizsgaidőszaki hosszabbított nyitvatartásnak is van 

létjogosultsága, különösen este tíz óráig. Az is elmondható, hogy a vasárnapi nyitvatartás 

szintén közkedveltnek bizonyult a vizsgaidőszakokban. 
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A nyitvatartási idő megnövekedésével megnőtt a tájékoztatások száma is, viszont még nem 

állt vissza a pandémia előtti szintre. Változás történt abban is, hogy a telefonos, chates, e-

mailes megkeresések összességében csökkentek, a pultokon feltett kérdések száma viszont 

jelentősen megnőtt. (Példa: 855 telefonos hívásunk volt a 2021-es 1.015-tel szemben) 

Egyértelmű, hogy az aktív könyvtárhasználók számára fontos a személyes találkozás a 

könyvtárosokkal, éppen ezért folyamatosan „napra készen” kell tartanunk magunkat, hogy a 

lehető legpontosabb információkat tudjuk átadni az olvasók számára. Ami a kérdéstípusokat 

illeti, megfigyelhető, hogy a konkrét dokumentumok keresése igen jelentős. Hiába mutatja 

meg a katalógusunk még a polc helyét is, ahol a keresett mű található, ha az olvasóink ezt nem 

ismerik – vagy kényelmi okokból, avagy a személyes találkozás lehetőségét kihasználva inkább 

a könyvtárossal kerestetik meg a számukra szükséges műveket. (Ennek előnye, hogy egyben 

konzultáció is folyhat a témában.) Az, hogy mennyire fontos az olvasóinknak az interakció, az 

is mutatja, hogy jelentősen megnőtt az az átlagos idő, amit egy-egy olvasó a pultoknál tölt. 

 

A tájékoztató pulton összesen 6.588 kérdést tettek fel. Ez a korábbi évekhez képest az alábbi 

elmozdulásokat tartalmazza: +13% (2021), +25% (2020); ill. -48% (2019). Az elmélyültebb 

tájékoztató-konzultáció kérése („Kölcsönözz ki egy könyvtárost!”) lassan utoléri az utolsó 

járvány előtti évet, összeségében több mint száz konzultációs alkalom valósult meg nagyobb 

részt személyes formában, kisebb részben online (88, ill. 15). 
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A távolról igénybe vehető szolgáltatásaink, elérhető tartalmaink használata a pandémia alatt 

átalakult szokások hatására is intenzívebbé váltak. Az előfizetett adatbázisokban, 

folyóiratcsomagokban végrehajtott keresések és letöltések számában a Szegedi 

Tudományegyetem hosszú évek óta, így 2022-ben is – az EISZ által kiadott statisztikák szerint 

–  az országos rangsor élmezőnyében található, amik ma már  hatalmas számokat jelentenek. 

 

Az elektronikus tartalmak nagy részét visszakereshetővé tévő EDS kereső használati statisztikái 

Ha az előfizetett tartalmainkból a letöltött dokumentumok számát nézzük, akkor jellemző 

adat, hogy a ScienceDirect adatbázisból való letöltésekben a csaknem 200.000 

dokumentummal országos harmadik az egyetemünk, a JSTOR ugyancsak kb. 200.000 

dokumentumával országos első, hasonlóan aranyérmes a MathSciNet felhasználás is (12.300 

dokumentum). De az, hogy a magyar tartalmakat tartalmazó ADT adatbázisokban 440.000 

körüli a letöltések száma, szintén imponáló adat. Összességében az előfizetett tartalmakból 

1,9 millió dokumentumletöltést regisztráltunk, a saját digitalizált tartalmakból (Contenta 

repozitóriumrendszer) pedig mintegy 2,8 milliósra tehető ugyanez az érték. 

Általában véve is igen magas számok jellemezték a könyvtár által előállított tartalmak 

felhasználását: így a könyvtári katalógust, a közös repozitóriumi keresőt, a könyvtári 

weboldalakat, vagy az SZTE Open Journal System használatára vonatkozó adatsorokat. Ez 

utóbbi esetében immár harminchoz közelít a rendszerben kínált folyóiratok száma, s az 

ezekből való letöltés elérte csaknem a 900 ezret! 

Az online források előfizetését és a Read&Publish és egyéb szerződések keretében elérhető 

egyetemi kereteket munkatársaink kezelik, ők válaszolnak az ilyen típusú, folyamatosan 

növekvő számú megkeresésre. 
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7. Felhasználóképzés, oktatás, szerzők támogatása 

7.1 Felhasználóképzés, oktatás 

A könyvtári szolgáltatások jelentős mértékben és folyamatosan átalakulnak, állandóan 

bővülnek, és összeségükben is komplexebbé válnak. Régi tapasztalatunk, hogy sajátos 

ellentmondás tapasztalható a rendelkezésre állás és a felhasználók ezekről való tudomása 

között. Magyarán, ha az olvasóink nem tudnak róluk, akkor kevésbé tudják ezeket használni, 

ezért folyamatos népszerűsítésre és ismertetésre van szükség. 

A felhasználók képzése és megfelelő tájékoztatása a fentiek miatt egyre hangsúlyosabbá válik 

minden területen. Fontos feladatunk tehát, hogy a visszajelzések alapján, felhasználóink 

igényeinek megfelelően állandóan alakítsuk és bővítsük tájékoztatási és képzési portfóliónkat, 

azaz minden szinten, a középiskolástól a kutatóig segítsünk az újdonságok megismerésében 

és alkalmazásában. Az elmúlt évek tekintetében ezen a területen egyre komolyabb 

erőfeszítéseket tettünk, abból a felismerésből kiindulva, hogy a nagyszámú előállított és 

megvásárolt tartalom csak akkor tud igazán hasznosulni, ha a potenciális felhasználók ismerik 

a rendelkezésre álló lehetőségeket. Ugyanez igaz az egyre komplexebb rendszerekkel és 

szolgáltatásokkal dolgozó egyetemi kutatókra és oktatókra, fokozottan beleértve a saját 

tudományos és szakmai előmenetelük dokumentálását és saját portfóliójuk karbantartását is. 

Minderre jó példa a könyvtár által menedzselt szolgálatások közük az MTMT, amellyel 

kapcsolatos ismereteket annak összetettsége miatt több órás szerzői képzés keretében 

tudunk csak átadni. Az eddigi évek gyakorlatának megfelelően ilyenből jó néhány zajlott a 

2022-es évben is. Jellemző módon az MTMT-vel kapcsolatos képzési és tájékoztatási 

tevékenységünk többszáz órányi munkaidővel írható csak le. 

Az eddig gyakorlatnak megfelelően továbbra is kollégáink prezentálják a hallgatók széles köre 

számára elérhető Könyvtár- és informatikai alapismeretek és a Bevezetés a korszerű 

könyvtárhasználatba kurzusokat. Néhány év óta ezeket e-learning keretrendszerben 

szolgáltatjuk, a hozzá tartozó kurzus online módon16, önálló tanulással végezhető el. 

Lényegében így kurzusunkat az egyetem bármely hallgatója fel tudja venni. Ezt az anyagot 

szintén szolgáltatjuk digitális tananyagaink között (ETA repozitórium). A kapcsolódó 

kurzusokon 2022-ben összesen 921 fő vett részt, részükre 65 vizsgaalkalom került 

meghirdetésre. Azon túl, hogy ez az adminisztráció kurzushirdetéskor és vizsgaidőszak előtt 

tetőzik, folyamatos feladatot is jelent (hallgatói kommunikáció, vizsgakérdések frissítésének 

koordinálása, stb.). Figyelmet kell szentelni annak, hogy a szolgáltatások változásai 

tükröződjenek a tananyagban, s mindez természetesen időről időre új tartalmak elkészítését 

(és ezen feladat menedzselését) is megkívánja. 

Az eredetileg csak bölcsészhallgatók számára tartott Könyvtár- és informatikai alapismeretek 

kurzus kondíciói alapvetően megváltoztak, az anyagok megújításában és elkészítésében 

azonban továbbra is jelen van a szakreferensi tudás. Új fejleménynek tekinthető, hogy a tavalyi 

évben a Bölcsészet- és Társadalomtudományi Kar hispanisztikai képzésében részt vevő 

                                                           
 

16 https://edu.ek.szte.hu/courses/konyvtar_es_informatikai_alapismeretek/  

https://edu.ek.szte.hu/courses/konyvtar_es_informatikai_alapismeretek/
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hallgatók számára igényként fogalmazódott meg a kurzus egy speciális „spanyolos” 

verziójának megtartása.  

Több kollégánk óraadóként támogatta az egyetemi képzés sikerét. Az említett könyvtári 

kurzusnak is része, de ettől függetlenül is fontos szerepet töltenek be a könyvtár épületét, és 

egyúttal legfontosabb szolgáltatásainkat bemutató túrák. 2022-ben ezek száma újra 

emelkedett és ebben az évben 91 csoport és mintegy 1.686 fő vett részt ilyenen. A túrákra 

fordított idő csaknem 80 óra volt. Ezeknek a vezetéseknek csaknem fele már idegen nyelvű 

volt. Ezek a számok azt jelzik, hogy visszatértünk a járvány előtti szintre, s ismét jönnek 

középiskolai csoportok és kirándulók is hozzánk. Új szolgáltatásként 2022-ben a videotúrát is 

elindítottuk, fél év alatt ezt 1.100-an tekintették meg. Két alkalommal rendeztünk új kollégáink 

számára körbevezetést, ahol a nyilvános terek bemutatása áll a középpontban. 

7.2 Szakreferensi munka  

Az egyetem kutatói és oktatói közössége közvetlen módon a szakreferenseken keresztül hat 

vissza a könyvtár működésére, elsősorban a beszerzendő szakirodalomra való tekintettel. A 

könyvtár pedig az előfizetett és megrendelt tartalmakat, a legfrissebb újdonságokat és a 

folyamatosan változó tudnivalókat az egyetem oktatói és kutatói számára a szakreferensi 

hálózaton keresztül próbálja meg közvetíteni. A szakreferensek sokfajta előadással, 

konzultációval és továbbképzésekkel (sokszor idegen nyelven is!) segítik a tájékoztató, illetve 

a kommunikációs munkát, gyakran meghívott előadóként, emellett részt vesznek bizonyos 

posztgraduális és graduális képzési programokban is. Összesen 23 alkalommal, több mint 400 

főnek tartottak képzést valamilyen egyetemi kurzus keretében, oktatói felkérésre, továbbá 7 

alkalommal tartottak könyvtári túrát különféle igényeknek megfelelve a különféle szakos 

hallgatóktól a nagykövetekig bezárólag. Emellett 3 könyvbemutató, ill. ismeretterjesztő 

előadás szervezésében is közreműködtek (80-100 látogató). 

Néhány évvel ezelőtt, amikor egyre nagyobb igény mutatkozott az egyetemhez kötődő, 

publikáló szerzők személyre szabott támogatására, ezt célzandó indítottuk el a Szerzői 

Eszköztár platformunkat, amely azóta is népszerű és folyton megújuló tartalmakat kínál. A 

2019-ben elindított, ide tartozó új szolgáltatások jelentős sikert arattak, ma már úgy 

mondhatjuk „üzemi” tempóban működnek: ilyen a lektorálás, plágiumellenőrzés és Scopus 

profiltisztítási szolgáltatások. Hasonlóan bejáratott az ISBN/ISSN számok igénylésének 

egyetemi közvetítése, ennek keretében összesen százas nagyságrendű igény kiszolgálása 

történt meg. A szakreferensekre ezen szolgáltatások közvetítésében is komoly feladatok 

hárultak. 

8. Rendezvények, marketing, kommunikáció 

Könyvtárunk a 2022-es évben is számos rendezvénynek adott otthont, ezek részletes listája 

megtalálható a VII. mellékletben. Könyvbemutatók, ismeretterjesztő előadások, 

kiállításmegnyitók, felhasználóképzést szolgáló alkalmak jelentették a fő repertoárt. 
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A 2021 novemberében elindult könyvtári blog17 2022-ben bejáratott kommunikációs 

csatornává vált, tavaly már több ezer olvasóval. Az ide kerülő tartalmakat a témaötletektől a 

végső formába öntésig a PR Csoport felügyeli, menedzseli és kommunikálja. 2022-ben 31 

bejegyzés került ki, köztük néhány már-már tanulmányértékű szinten, továbbá 67 új 

könyvajánló bejegyzés is, mivel immár ezen szolgáltatásunk is a blog keretein belül működik. 

Továbbra is népszerű (de a valós idejű könyvtári jelenlét fokozódásával a pandémia csúcsán 

tapasztalt intenzitást persze nem éri el) a honlapunkba integrált chatszolgáltatás: 2022-ben 

932 órát fedtünk le, melynek során 264 kérdést válaszoltunk meg (ebből 26 angol nyelvű volt, 

238 pedig magyar). A járványhelyzet megszűnése leginkább erre a szolgáltatásunkra volt 

hatással, a visszaesés ennek tulajdonítható, illetve annak hogy nyáron (a korábban tervezettel 

ellentétben) be kellett zárnunk. 

A könyvtár jelenléte a hallgatóság körében népszerű közösségi felületeken egyre fontosabb. 

Facebook oldalunkon továbbra is napi rendszerességgel vagyunk jelen, 2022-ben 158 

bejegyzésünk volt, összesen 6.596 kedvelőnk van és 6.809 követőnk. A saját oldalunk mellett 

a DélmagyARCHÍV oldalát is működtetjük, ennek az oldalnak jelenleg 1.300 követője van. 

Külön, a külföldi hallgatóknak létrehozott Library Szeged nevű oldalunkon angolul posztolunk, 

itt 579 kedvelőt és 619 követőt szereztünk. Saját YouTube csatornánkon is gyarapodtunk, 

2022-ben 22 új videó készült el, a csatorna tartalmainak megtekintéseinek száma 33.380 volt, 

a tárgyévben mintegy 97 nap 15 óra időtartamban, jelenleg összesen 385 követőnk van ezen 

a csatornán. Twitter oldalunk követői főleg külföldi diákok, a kommunikáció nyelve az angol, 

itt 639 követővel rendelkezünk. Továbbra is nagyon jó az együttműködésünk az egyetemi oldal 

munkatársaival. 

A LinkedIn-en létrehozott profilunk továbbra is létezik, melynek fenntartása alkalmi 

frissítéseket igényel csak (pl. képek cseréje, a leírás pontosítása). Az Instagramon év végére 

1.425 követőnk volt, továbbá 85 posztunk született, és 35 (24 órán át elérhető) Instagram 

Story került ki. A platformot nemcsak „színes hírek” terjesztésére, hanem aktualitások 

közzétételére is használjuk. Számos egyetemi és tanszéki oldal is rendszeresen hivatkozik 

bejegyzéseinkre. Teljesen új törekvés ezen a területen, hogy 2022. október 12. óta a TikTok-

on is jelen vagyunk; év végéig 10 videó került fel; 36 követővel rendelkezünk, 550 kedvelést 

sikerült begyűjtenünk. Honlapunkon, a televíziós kijelzőkön, faliújságainkon folyamatosan új 

hírekkel jelentkeztünk. 

A saját webes felületeinken folytatott kommunikáció tekintetében a könyvtár által gondozott 

weboldalak több kategóriába sorolhatók, a hagyományos weboldalaink tekintetében 

(ek.szte.hu, szerzoknek.ek.szte.hu, szakdolgozat.bibl.u-szeged.hu, konyvajanlo.bibl.u-

szeged.hu, blog.ek.szte.hu, edu.ek.szte.hu) összesen több mint félmillió látogatást 

regisztráltunk. A repozitóriumaink („Contenta”) weblapjain negyedmilliónál több 

munkamenet és mintegy másfél millió oldalmegtekintés történt, amely adatok nem 

tartalmazzák a PDF letöltések számát. Az általunk gondozott, az SZTE OJS folyóirat-platform 

                                                           
 

17 Az SZTE Klebelsberg Könyvtár blogja - http://blog.ek.szte.hu 

http://blog.ek.szte.hu/
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egyes folyóiratainál összességében 190 ezer fölötti látogatás és csaknem félmillió 

oldalmegtekintés történt. 

9. Különgyűjtemények 

Különgyűjteményeink alapfeladata az adott gyűjteménnyel kapcsolatos szolgáltatási 

tevékenység és az ott őrzött kincsek minél szélesebb közönség felé való közvetítése, 

megismertetése. Az önálló olvasói térrel is rendelkező Egyetemi Gyűjtemény, Keleti 

Gyűjtemény, Régi Könyvek Tára, Társadalomelméleti Gyűjtemény és Zenei és Audiovizuális 

Dokumentumok Gyűjteménye munkatársai napi munkájuk során elsősorban speciális olvasói 

és kutatói igényeket elégítenek ki. A gyűjteményépítési és szaktájékoztatási feladatok mellett 

tevékenységüket különgyűjteményi túrák, kiállítások, bemutatók, publikációk formájában 

valósítják meg. Ennek szellemében most is kiemelt szerep jutott az osztály életében a 

kötetbemutatók, kiállítások, szakmai beszélgetések, előadások, gyűjteményi túrák 

szervezésének és koordinálásának. A gyűjtemények munkatársai szervezésében az év 

folyamán összesen 20 rendezvény/esemény volt, közte 8 kötetbemutató, 7 kiállítás (közte 1 

virtuális) és 5 egyéb rendezvény (előadás, kerekasztal, minikoncert). A Kutatók Éjszakája 

program keretében, három különgyűjteményi munkatárs szakmai előadást tartott. Mindezek 

idén is sok egyetemi szerzőt és műhelyt, illetve érdeklődőt vonzottak. 

A gyűjtemények népszerűsítésének, illetve az itt dolgozó könyvtárosok által felhalmozott 

tudás megmutatásának idén is több kiemelkedő alkalma volt. Ezek részben a gyűjtemények 

által önállóan szervezett, illetve kivitelezett projektek voltak, részben pedig olyanok, 

amelyekben a különgyűjtemények munkatársai is aktív szerepet vállaltak más osztályokkal 

koprodukcióban. Emellett nem szabad megfeledkeznünk az olvasótermekben található 

jelentősebb különgyűjteményeinkben (például Osztrák Könyvtár, Hispanisztika Gyűjtemény, 

Hadtörténeti Gyűjtemény) folyó munkáról sem, hiszen számos a tanszékekkel közös projekt 

(kiállítások, könyvbemutatók, látogatások) zajlott ezek esetében is. 

Ezek közül is kiemelkednek a még 2022-ben is tartó egyetemi centenáriumi programok, így pl. 

az Egyetem Szegeden – Az első száz év képes krónikája című kötet megjelentetése, illetve 

ugyanebben a témában a nagysikerű ÚjraKezdés: Válogatás a Szegedi Tudományegyetem első 

húsz évének dokumentumaiból című kiállítás megszervezése. A Professzori emlékcsarnok 

fotókiállítás, s kitüntetett súllyal bírt a Karikó Katalin virtuális kiállítás, illetve a Karikó-

archívum folyamatos építése, az ide tartozó és bekerült más hagyatéki anyagok digitalizálása, 

feldolgozása (23 GB videó, 9 GB fotó, 160 MB hanganyag lett eddig archiválva). Szintén fontos 

és nagyszerűen sikerült projekt volt a Dante Szegeden tárlós kiállítás megrendezése, a 

hozzákapcsolódó – és sokáig velünk maradó – Dante virtuális kiállítással18 együtt. Ennek az 

évnek az orientalisztikai fő eseménye, a Keleti Gyűjteményünk szervezésében a Ligeti Lajos 

120 kiállítás megrendezése, amellyel tulajdonképpen a Keleti Gyűjteményünk kialakításának 

kezdeteire is vissza tudtunk emlékezni. 

                                                           
 

18 https://mediateka.ek.szte.hu/exhibits/show/dante/bevezeto 

https://mediateka.ek.szte.hu/exhibits/show/dante/bevezeto
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Itt fontos megjegyezni, hogy nem túl régen debütált Médiatéka repozitóriumunk mára igazán 

nagy siker lett, a 2022-es évben már 130 GB letöltött tartalmat ért el. Ennek a különlegesnek 

számító digitális gyűjteménynek (hiszen kiállítási tér is, nem csak dokumentumtár) 2022-es évi 

statisztikai adatait mutatja az alábbi táblázat. 

Hónap Felhasználók Munkamenetek Oldalmegtekintések 

január 531 825 3717 

február 403 634 3500 

március 452 755 5383 

április 352 518 2348 

május 464 675 2752 

június 865 1077 3721 

július 1074 1431 5358 

augusztus 441 559 1918 

szeptember 567 772 3379 

október 608 794 2652 

november 498 681 2836 

december 517 729 3151 

összesen: 6772 9450 40715 

A Médiatéka használata a 2022-es évben 

A különgyűjtemények munkatársai hagyományos feladataiknak megfelelően szakmai 

előadások tartásában, a számukra releváns projektekben való részvételben, továbbá 

publikálásban is jeleskedtek. A Társadalomelméleti Gyűjteményünkhöz kapcsolható egy 

országos jelentőségű bibliográfiai projekt megújítása is: a Philobibl néven ismert magyar 

nyelvű filozófiai irodalom adatbázisának jelentős bővítése (2711 új rekord), a filozófus 

szakmával is együttműködve. 

A kiállítóterünk elmúlt évekbeli kialakítását fejeztük be azzal, hogy egy érintőképernyős kioszk 

is beüzemelésre került, amelynek különféle tartalommal való feltöltése is megtörtént. Ezt a 

mobil eszközt általában a Régi Könyvek Tárában üzemeltetjük, de egy-egy aktuális kiállításhoz 

is kapcsolható az új kiállító terünkben.  Az idei év belső munkái közül kiemelkedett a Kalmár-

hagyaték különlenyomatainak katalogizálása és leltározása, az országgyűlési anyagok 

rendezése és feldolgozása, a képfeldolgozás módszertanilag is átgondolt megújítása, illetve a 

Könyvtári relikviák – possessor bejegyzések című projekt véglegesítése, aminek következtében 

az anyagból már egy virtuális kiállítás is megvalósult. 

Az Egyetemi Gyűjtemény az SZTE Nemzetközi és Közkapcsolati Igazgatóság által előfizetett 

sajtószemle alapján a nemzeti sajtóorgánumok mellett már a közösségi portálok, 

videómegosztó-portálok híradásairól is tájékoztatást kapott. A korábbi cikkadatbázis a 

Contenta UnivHistoria részévé vált, az egyes rekordokhoz lehetőség nyílik a teljes szövegű 

elérések archiválására, illetve audió- és videóanyagok tárolására is. A 2022. évben rögzített 

rekordok száma csaknem 3.600 volt, így összesen az egyetemi hírarchívum tételszáma mintegy 

58 ezer bibliográfiai rekordra nőtt. 



19 
 

10. Könyvtárszakmai tevékenység 

Az SZTE Klebelsberg Könyvtár szakmai tekintélyét bizonyítja, hogy számos munkatársunk 

országos jelentőségű szakértői munkákban és projektekben is közreműködik, szakmai 

testületek tagja, rendezvények és konferenciák szervezését segíti, egyetemi oktatói munkát 

végez és publikációkat jelentet meg. Minderről részletes adatokat közlünk a 2022-es évre 

vonatkozóan a mellékletek IX-X. részében. 
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Mellékletek 

I. Állománygyarapítási adatok 2022-ben kifizetett számlák alapján 

 

II. Leltári gyarapodás 

Naplók 
 Kötetszám 

(db)  
Leltári érték 

(Ft) 

X            17 455          88 604 240     

XKEK              2 022            1 625 000     

XMG                 230            1 111 604     

XKNY                 136               153 441     

ANT                   39            3 970 000     

RA                   12               185 000     

RB                     7               105 000     

MS                     3                 30 000     

RT                     2                 20 000     

Összesen            19 906          95 804 285     

 

  

kvt. kar kvt. kar kvt. kar kvt. kar SZTE összesen (br. Ft)

ÁJTK 2 379 474 Ft         732 265 Ft             671 845 Ft                    706 787 Ft                        -   Ft           2 303 230 Ft                         -   Ft          6 260 000 Ft           40 000 000 Ft          53 053 601 Ft 

BBMK 250 094 Ft             -  Ft                      3 000 Ft                                     -   Ft                        -   Ft                          -   Ft                         -   Ft                         -   Ft           10 000 000 Ft          10 253 094 Ft 

BTK 8 992 122 Ft         2 465 915 Ft         373 747 Ft                    184 232 Ft         2 625 874 Ft               292 296 Ft                         -   Ft              200 000 Ft           22 000 000 Ft          37 134 186 Ft 

ETSZK 302 465 Ft             1 077 987 Ft         9 704 Ft                         333 497 Ft                        -   Ft                          -   Ft                         -   Ft                         -   Ft           26 000 000 Ft          27 723 653 Ft 

FOK 490 141 Ft             566 598 Ft             -  Ft                                         -   Ft                        -   Ft               405 700 Ft                         -   Ft                         -   Ft           25 000 000 Ft          26 462 439 Ft 

GTK 776 494 Ft             168 368 Ft             121 204 Ft                      88 540 Ft                        -   Ft               601 762 Ft                         -   Ft          6 963 000 Ft           26 000 000 Ft          34 719 368 Ft 

GYTK 492 103 Ft             -  Ft                      -  Ft                             156 580 Ft                        -   Ft                          -   Ft                         -   Ft              610 000 Ft           53 000 000 Ft          54 258 683 Ft 

JGYPK 52 528 Ft               26 264 Ft               20 696 Ft                      167 344 Ft                        -   Ft                          -   Ft                         -   Ft                         -   Ft           17 000 000 Ft          17 266 832 Ft 

MGK 697 565 Ft             84 859 Ft               152 288 Ft                         7 356 Ft                        -   Ft                          -   Ft                         -   Ft                         -   Ft           18 000 000 Ft          18 942 068 Ft 

MK 702 585 Ft             11 285 Ft               43 438 Ft                      232 919 Ft                        -   Ft                          -   Ft                         -   Ft                         -   Ft           18 100 000 Ft          19 090 227 Ft 

SZAOK 3 753 508 Ft         831 833 Ft             75 890 Ft                   1 088 807 Ft                        -   Ft         64 410 191 Ft                  2 400 Ft        62 380 000 Ft        100 900 000 Ft        233 442 629 Ft 

TTIK 5 771 972 Ft         421 007 Ft             228 589 Ft                    633 195 Ft                        -   Ft         10 148 110 Ft          1 002 000 Ft                         -   Ft           99 000 000 Ft        117 204 873 Ft 

Központi 

egységek
632 737 Ft             541 713 Ft             465 284 Ft                 1 031 683 Ft                        -   Ft                          -   Ft                         -   Ft        11 369 620 Ft           51 900 000 Ft          65 941 037 Ft 

Minden kar -  Ft                      -  Ft                      398 032 Ft                                -   Ft                        -   Ft                          -   Ft        18 134 000 Ft                         -   Ft           30 000 000 Ft          48 532 032 Ft 

Összesen 25 293 788 Ft       6 928 094 Ft         2 563 717 Ft            4 630 940 Ft         2 625 874 Ft         78 161 289 Ft        19 138 400 Ft        87 782 620 Ft        536 900 000 Ft        764 024 722 Ft 

nyomtatott könyv belföldi folyóirat külföldi folyóirat e-folyóirat, e-könyv, adatbázis
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III. Online felhasználói statisztika 

Adatbázis neve 
Fulltext letöltések / 

keresések száma 

Az SZTE helye az 
országos használati 

rangsorban 

A használati 
gyakoriság változása 

az SZTE-n 

ADT                    442 570     nincs adat erősen növekszik 

Akadémiai Kiadó MERSZ                    301 292     10. csökken 

JSTOR                    200 823     1. erősen növekszik 

Science Direct                    192 758     3. erősen növekszik 

Scifinder                      84 478     3. csökken 

Scopus                      78 149     5. erősen csökken 

EDS abstract, fulltext 
letöltés 

                     66 797     nincs adat csökken 

Wiley Online Library                      62 813     2.  növekszik 

Springer Nature 
Journals 

                     57 601     5. csökken 

Web of Science                      52 012     3.  csökken 

Springer e-könyvek                      50 872     3. csökken 

UpToDate                      48 125     3. stagnál 

Kurrens online 
folyóiratok 

                     44 000     nincs adat erősen növekszik 

Nature                      42 638     3. stagnál 

American Chemical 
Society 

                     27 424     2. növekszik 

Osiris Kiadó                      18 560     4. stagnál 

Royal Society of 
Chemistry 

                     14 392     1. stagnál 

Oxford Journals                      13 288     3. stagnál 

MathSciNet                      12 388     1. stagnál 

Lippincott Williams & 
Wilkins 

                     11 456     4. stagnál 

Sage Journals                      10 398     3. erősen növekszik 

EBSCO Ebooks 
Academic Collection 

                       7 776     nincs adat csökken 

Science Magazine                        7 717     2. csökken 

Journal Citation reports 
JHCD 

                       6 642     3. stagnál 

Akadémiai Kiadó 
folyóirat-gyűjtemény 

                       6 525     4. stagnál 

HeinOnline                        6 021     nincs adat erősen növekszik 

IOP Journals                        4 884     2. növekszik 

L’Harmattan Digitális 
Adatbázis 

                       4 847     5.  csökken 
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BMJ Journals                        4 524     3. stagnál 

Balassi Kiadó                        2 976     2. stagnál 

PNAS                        2 899     3. erősen növekszik 

Typotex - Interkönyv                        2 699     2. növekszik 

Cambridge University 
Press Journals 

                       2 310     5. csökken 

EBSCO Academic Search 
Complete 

                       2 215     4. stagnál 

Gondolat Kiadó                        2 116     4. stagnál 

Napvilág Kiadó                        2 011     3. csökken 

ClinicalKey                        1 870     2.  stagnál 

Thieme e-könyv csomag                        1 672     nincs adat stagnál 

DeGruyter Journals                        1 654     2. stagnál 

Thieme e-folyóiratok                        1 419     nincs adat stagnál 

Kronosz Kiadó                           913     4.  csökken 

Attraktor Kiadó                           858     4. csökken 

Szaktudás Kiadó                           811     4.  csökken 

OVID adatbázisok                           494     nincs adat stagnál 

Mentor Kiadó                           306     5. csökken 

HVG Jogkódex                           205     nincs adat stagnál 

Online 
Szabványkönyvtár 

                          162     nincs adat stagnál 

Kortárs Kiadó                           155     5.  csökken 

Kossuth Kiadó                             88     6. stagnál 

Grove (Oxford Music 
Online) 

                            65     7. csökken 

USC SOÁ Alapítvány 
Vizuális Történelmi 
Archívum 

                            10     16. stagnál 

Összesen:                 1 909 678         

IV. Repozitóriumok gyarapodása és használata 

 

Repozitórium neve
Tételes gyarapodás 

(db)

Felhasználók száma 

(fő)

 Felhasználói 

munkamenetek 

száma (db) 

Oldalmegtekintések 

(db)

Letöltések száma 

(db)

DélmagyArchív -                                                17 314    21 791                    142 775                                       63 385    

SZTE Diplomamunka 

Repozitórium
13 600                                         14 348    17 265                    39 278                                         23 119    

SZTE Doktori Repozitórium 2 139                                             5 022    7 884                      23 206                                       292 312    

SZTE Egyetemi Kiadványok 3 861                                           57 433    78 268                    302 310                                     952 234    

SZTE Elektronikus Tananyag 

Archívum
143                                              67 260    148 026                  506 349                                     630 415    

SZTE Képtár és Médiatéka 694                                                6 162    9 450                      40 715                     nincs adat 

SZTE Miscellanea Repozitórium 2 162                                           16 304    20 970                    109 925                                     155 424    

SZTE Publicatio Repozitórium 2 638                                           30 004    42 150                    172 563                                     560 028    

Tiszatáj Repozitórium -                                                17 129    20 473                    49 340                                       101 427    

SZTE UnivHistória Repozitórium 3 625                                             8 325    12 082                    121 568                                       47 861    

Összesen 28 862                                       239 301    378 359                  1 508 029                               2 826 205    
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V. Feldolgozási adatok 

   

 új dokumentumok feldolgozása  

 összesen (rekord)       99 291     

 - bibliográfiai rekord            31 126     

 - példányrekord            68 165     

 repozitóriumi analitikus feldolgozás  

 összesen (tétel)       20 928     

 - SZTE Doktori  Repozitórium              3 266     

 - SZTE Egyetemi Kiadványok  Repozitórium            13 305     

 - SZTE Egyetemi Tananyag Archívum                  133     

 - SZTE Miscellanea Repozitórium              1 583     

 - SZTE Publicatio Repozitórium              2 641     

 retrospektív feldolgozás  

 összesen (egység)       83 745     

 - rekordjavítás (rekord)            30 889     

 - példányjavítás (példány)            33 570     

 - folyóirat-rendezés (rekord)                  336     

 - folyóirat-rendezés (példány)              5 355     

 - repozitórium javítás (tétel)              9 595     

 - különgyűjteményi anyagok (rekord)              4 000     

 Összesen       203 964     

VI. Magyar Tudományos Művek Tára 

Listaellenőrzések száma  113 lista  

Listaellenőrzések során ellenőrzött 
forrásközlemények száma 

 10 700 közlemény  

Listaellenőrzések során ellenőrzött 
idézőközlemények és idézéskapcsolatok száma 

 95 000 rekord  

Az SZTE-hez érkező regisztrációk ellenőrzése, 
jóváhagyása 

 319 felhasználó  

Hibás és törölt intézményi hozzárendelések 
javítása  

 349 közlemény  

Megjelenés előtti közlemények adatainak 
ellenőrzése, frissítése 

 370 rekord  

Open Access pályázati folyamat részeként végzett 
duplumellenőrzés 

 72 szerző 198 publikációja  

MTMT adminisztrátori képzések  130 óra  

Személyes szerzői konzultáció  83 alkalom, 162 óra  

MTMT csoport, egyéni és csoportos megbeszélés  121 alkalom, 230 óra  
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VII. Rendezvények 

Időpont Cím Műfaj 

2022.01.22. A Magyar Kultúra Napja  

2022.02.14  Valentin napi vakrandi egy könyvvel,  
kvízjáték 

 

2022.02.15. Krajcsír Lukács: Válságból válságba - A 
Szuezhez vezető út, 1955-1956.  

kötetbemutató 

2022.02.17.  
 

Magyari Sára: Sügérségtől incelekig – női 
szemmel 

kötetbemutató 

2022.03.02. 
 

Kölcsönözz ki egy könyvtárost!  nyílt nap  

2022.03.09. Wittgenstein emlékkiállítás kiállítás 

2022.03.09. 
 

Prof. Dr. Gyenge Zoltán: A világ, mint a 
valóság összessége – Wittgenstein ma  

előadás 

2022.03.16. 
 

Füzi Péter: Magyarázó rajzok. Wittgenstein 
hatása Tandorira  

előadás 

2022.03.21. Tisztelet a tiszteletbeli konzuloknak  kiállítás 

2022.03.22. Ferwagner Ákos: A modern Közel-Kelet 
születése 1914-1924.  

kötetbemutató 

2022.03.24. SZTE BBMK koncert Bartók Béla Művészeti 
Napok  

2022.04.07.  Filozófiai beszélgetés a gonosz banalitásáról  műhelybeszélgetés 

2022.04.26. 
17:00 

Bencsik Péter: Demarkációs vonaltól 
államhatárig  

kötetbemutató 

2022.04.27. Róka László: Ö, mint önbíráskodás  előadás 
Egyetemi Tavasz 

2022.05.04. 
 

Dante700  kiállítás 
Szabadegyetem / 
Dante700 emlékév 
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2022.05.05. 
 

Radnóti-emléktúra az SZTE Klebelsberg 
Könyvtárban 

Radnóti Miklós 
emléknap  

2022.05.10.  
 

Kardos Gergely: Hangok a fizikában  előadás  
Egyetemi Tavasz 

2022.06.07.  

 

Dr. Illés Imre Áron: A „Nagy Sándor 
uralkodása – Diodóros Történeti 
könyvtárának 17. könyve 

kötetbemutató  
93. Ünnepi Könyvhét 

2022.06.07. 
 

dr. Cristian Réka Mónika, dr. Kérchy Anna: 
Pioneer Hungarian Women in Science and 
Education 

kötetbemutató  
93. Ünnepi Könyvhét 

2022.06.08. 
 

Dr. Mezősi Gábor: Természeti veszélyek és 
hatásaik csökkentése  

kötetbemutató  
93. Ünnepi Könyvhét 

2022.06.09. 
 

Füzi Péter, Pikó András Gáspár, Borbíró 
Aletta: Irodalomelmélet – nagyon rövid 
bevezetés  

kötetbemutató 
beszélgetés 
93. Ünnepi Könyvhét 

2022.06.10. (ÚJRA)KEZDÉS  Válogatás a szegedi 
felsőoktatás első húsz évének 
dokumentumaiból 

kiállítás Centenárium 
Év  

2022.06.10. „Egyetem Szegeden – Az első 100 év képes 
krónikája” 

kötetbemutató  
93. Ünnepi Könyvhét / 
Centenárium Év 

2022.06.13. dr. habil. Kiss Gábor Ferenc: Vita Memoriae  kötetbemutató 
beszélgetés  
93. Ünnepi Könyvhét 

2022.06.13.  Prof. Dr. Pászka Imre - dr. habil. Jancsák 
Csaba: „Social positions and social statuses” 

kiadványbemutató 
beszélgetés  
93. Ünnepi Könyvhét 

2022.06.14.  dr. Laczkó Sándor: Lábjegyzetek Platónhoz: A 
vita 

kötetbemutató 
beszélgetés  
93. Ünnepi Könyvhét 

2022.06.14. Dr. Kasza Péter: Buda oppugnata: Források 
Buda és Pest 1540-42. évi ostromainak 
történetéhez 

kötetbemutató  
93. Ünnepi Könyvhét 

2022.06.16. Vöröskéry Dóra: Röpképtelen madarak 
(2019), és a A pozitív egész számok 
jelentéktelenségéről (2021)  

kötetbemutató 

93. Ünnepi Könyvhét 



26 
 

2022.06.16. Albert Csill: Mészáros Julianna biciklije  kötetbemutató  
93. Ünnepi Könyvhét 

2022.06.20.. SZTE JGYPK / HAMMIDO AMI - tanévzáró 
művészeti kiállítás 

kiállítás 

2022.09.16. Egy filozófus élete és öröksége: Jan Patocka fotókiállítás 

2022.09.21. A teremtett világ: Daróczi Csaba 
természetfotói  

kiállítás  
KATTÁRS napok / 
Szabadegyetem 

2022.09.30. Karikó Katalin kamarakiállítás kamarakiállítás 
Kutatók Éjszakája 

2022.09.30. Pálfy Anna: A remény prófétája: az időtlen 
Dante. Pillantás az SZTE Klebelsberg Könyvtár 
virtuális kiállítására 

előadás  
Kutatók Éjszakája 

2022.09.30. dr. Katona Kiss Attila: Kik éltek előttünk a 
Maros-Körös vidékén? - árulkodó helynevek 
és régészeti leletek 

előadás 
Kutatók Éjszakája 

2022.09.30. Schelhammer Zsófia: Liliputi irodalom - a 
könyvtár Mini- és törpekönyv 
Gyűjteményének bemutatása 

előadás 
Kutatók Éjszakája 

2022.09.30. Farkas Katalin: Kincsek és ékkövek: 
különleges könyvbejegyzések és tulajdonosi 
jegyek bemutatása 

előadás 
Kutatók Éjszakája 

2022.09.30. Farkas Katalin: (ÚJRA)KEZDÉS: az SZTE 
Klebelsberg Könyvtár kiállítása a szegedi 
felsőoktatás első évtizedeiről 

tárlatvezetés 
Kutatók Éjszakája 

2022.10.01.  Tudós Könyvtárosok - Könyvtáros Tudósok kamarakiállítás 
Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2022.10.03. Zene világnapja minikoncert 

2022.10.04-06. 
2022.10.11-13. 

Könyvbörze börze 

2022.10.05. Paul Celan  kiállítás 
Őszi Kulturális 
Fesztivál 
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2022.10.12. Kölcsönözz ki egy könyvtárost!  
 

Nyílt nap 

2022.10.19. Egy nagy tudós pályaképe: Ligeti Lajos 120 kiállítás 
Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2022.10.25.  Borzán Fanni: Európa Amazonasának 
védelme. Mit tehetünk folyóink természeti 
állapotának megőrzéséért? 

előadás 
Őszi Kulturális 
Fesztivál 

 2022.10.26. Klebelsberg Kuno emlékkiállítás kiállítás  
 

2022.10.26. Dr. Páll-Gergely Barna: Hány új faj van még 
hátra? 

előadás 
Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2022.10.28. Dr. Balogh Tamás és Könczöl Péter: 
A LUSITANIA titka. Expedíciós beszámoló az 
1915-ben elsüllyedt sorsfordító hajó roncsai 
kutatásának magyar résztvevőitől. 

előadás 
Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2022.11.02. García Marina: Inocentes / Ártatlanok kiállítás  
Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2022.11.09. T. Horváth Ágnes: Sidonius Apollinaris levelei kötetbemutató 

2022.11.22. Tóth Szergej: Tünettan és identitás. 
Szemiotikaközeli albumkönyv 

kötetbemutató 

2022.12.05. Olvasó- és foglalkoztatósarok az AlmaMater 
Mikuláson 

AlmaMater Mikulás 

2022.12.08. Kösd be magad! kötészeti nyílt nap 

2022.12.08  A tanulmányi versenyektől a Lasker-díjig kiállítás 

2022.12.09. Születésnapi megemlékezés 18. évforduló 
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VIII. Szakreferensek által tartott felhasználóképzések 2022-ben (szakterületi tájékoztatók, 

kari látogatások, képzések, előadások) 

2022. 03.01., 2022.03.08., 2022.03.22. BTK Amerikanisztika, Research Methods in American 

Studies MA első éves kutatószemináriuma - szakirodalom-keresési technikák, online források 

ismertetése, keresők egyéb funkcióinak használata, 3 x 4 fő – Teutsch Ágota 

2022.03.02. ETSZK / Szakdolgozat/Kutatómunka I. gy. Gyógytornász BSc, adatbázisok, kb. 100 

fő – Nacsa Kálmán 

2022.03.07. szakterületi felhasználóképzés az ÁJTK Kutatásmódszertan fakultatív kurzus 

hallgatói számára, 1-3. évf., 11 fő – Henn Ilona 

2022. 03.09. ETSZK / Szakdolgozat/Kutatómunka I. gy. Gyógytornász BSc, tudománymetria,  

kb. 80 fő – Nacsa Kálmán 

tavaszi félév: „Szakdolgozat készítés, irodalomkutatás” tantárgy MGK Ménesgazda FOSZ 

hallgatóknak, oktatásában részvétel , 2 fő – Kaszás Tímea 

2022.09.01. ETSZK / KITM0701E_L Kutatásmódszertan ea. I. évf. Fizioterápa Msc., kb. 10 fő – 

Nacsa Kálmán 

2022.09.19. TTIK Növénybiológiai Tanszék / Szakirodalmazás, pályázatírás MSc kurzus, 

BMN005G-Szapálmsc-1 magyar nyelvű, adatbázisok, kb. 60 fő – Nacsa Kálmán 

2022.09.23. ETSZK / Nurse BSc nappali, adatbázisokról, 5 fő – Nacsa Kálmán 

2022.09.23. BTK IEAS/Anglisztika:  Intorduction to English Studies c. előadás keretein belül 

könyvtár alapszolgáltatásairól,adatbázisokról, kb. 85 fő – Teutsch Ágota 

2022.09.26. TTIK Növénybiológiai Tanszék / Szakirodalmazás, pályázatírás MSc kurzus, 

BMN005G-Szapálmsc-1, magyar nyelvű, tudománymetria, kb. 60 fő – Nacsa Kálmán 

2022.09.30. MGK, „Szakmai és pénzügyi feldolgozási alapismeretek” tantárgy hallgatóinak a 

könyvtár bemutatása, katalógus használat, folyóirat adatbázisok használata, 12 fő – Kaszás 

Tímea 

2022.10.04.TTIK biology MSc Scientific literature sources and databases MSc kurzus, 

BMN335E-BMNA004-1, angol nyelvű előadás adatbázisok, 7 fő – Nacsa Kálmán 

2022.10.04. ETSZK Ápoló MSc, magyar nyelven, gyakorlati óra, kb. 12 fő – Nacsa Kálmán 

2022.11.07. ETSZK Ápoló BSc nappali, adatbázisok, tujdománymetria, kb. 20 fő – Nacsa 

Kálmán 

2022.10.11. ETSZK Ápoló BSc levelező, adatbázisokról, 14 fő – Nacsa Kálmán 

FOK / Szakdolgozati Szeminárium képzésen belül (FOG-MSZD101 és FOG-MASZD101) – Biró 

Gyuris Katinka 

2022.10.05. angol nyelvű előadás külföldi hallgatóknak, 7-8 fő 
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2022.10.07. magyar nyelvű előadás magyar hallgatóknak,  kb. 25 fő 

2022.10.19. angol nyelvű előadás külföldi hallgatóknak,  kb. 11 fő 

2022.10.21. magyar nyelvű előadás magyar hallgatóknak, kb. 20 fő 

IX. Könyvtárosok képzése, továbbképzése, oktatási, tudományos tevékenysége, részvétele 

a szakmai közéletben 

Szakirányú / egyéb felsőfokú képzés 

SZTE BTK informatikus könyvtáros BA diploma (Dekker Eliza, Kiss Edit, Zsemberi Adrienn) 

SZTE BTK informatikus könyvtáros BA képzés (Magyar Erik, Tatár Eszter) 

SZTE BTK könyvtártudomány MA diploma (Fekete Franciska) 

SZTE GTK Gazdálkodás és management BSc képzés (Frankó Máté, Puskás Nikoletta) 

SZTE Orvosi Szaknyelvi Kommunikációs és Fordítóképző Csoport, angol-magyar orvos- és 

egészségtudományi szakfordító-tolmács posztgraduális képzés (Nacsa Kálmán) 

PhD képzés folyamatban: 

Dalos Vera - SZTE ÁOK Interdiszciplináris Orvostudományok Doktori Iskola 

Katona-Kiss Attila - SZTE BTK Történelemtudományi Doktori Iskola 

Nacsa Kálmán - PTE Biológiai és Sportbiológiai Doktori Iskola 

Rózsa Katinka - SZTE Nyelvtudományi Doktori Iskola 

Schelhammer Zsófia - SZTE Irodalom- és Kultúratudományi Doktori Iskola 

Tóth Péter - SZTE Málnási Bartók György Filozófia Doktori Iskola 

Szakirányú akkreditált képzés 

Segédkönyvtáros szakmai képzés:  

2021 - 2022: Borzán Fanni, Peták Borbála Bianka 

2022 - 2023: Csáky Judit, Kádár László 

Coaching szemlélettel a könyvtárban, Könyvtári Intézet szervezésében, Somogyi Károly 

Városi és Megyei Könyvtár, 2022. március 7-8., 21-22. (Répás Alex, Csengődi Erika, Körmöczy 

Rita, Gergity Kinga) 

Nyelvtanulás: 

Hispanisztika Tanszékkel történt megállapodás nyomán, spanyol (Kiss Zsuzsanna) 

Finnugor Tanszék történt megállapodás nyomán, finn (Harkai Daniella) 

Idegennyelvi Kommunikációs Intézet, olasz (Pálfy Anna), francia (dr. Süli Tünde) 

Szakmai közélet 
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Csongrád Megyei Könyvtárosok Egyesülete (Sóti Lilla, vezetőségi tag) 

Digitális Bölcsészet - folyóirat szerkesztőség (Kokas Károly, tag) 

Egyetemi Könyvtárigazgatók Kollégiuma (Nagy Gyula) 

EISZ Programtanács (Nagy Gyula, tag) 

Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezete (Porkoláb Annamária) 

Hungarnet - elnökség (Kokas Károly, tag) 

Iskolakultúra folyóirat szerkesztőség (Nagy Gyula, tag) 

Magyar Filozófiai Társaság (Laczkó Sándor) 

MATARKA Egyesület (Dobos Eszter) 

MEK Egyesület - elnökség (Kokas Károly, tag) 

MKE Jogi Szekció Ellenőrző Bizottság (Henn Ilona, tag) 

Networkshop Program Bizottság (Kokas Károly, tag) 

TMT Tanácsadó Testület (Kokas Károly, tag) 

X. Publikációk 

Bálint, Orsolya; Laczkó, Sándor: Az igazság netovábbja – Hazugság félelem- és 

reménykeltéssel. NÉPSZAVA 149 (42. sz., február 19., Visszhang ): pp. 2–3. (2022) 

Balogh, László: Megjegyzések a 9. századi Kárpát-medence etnikai és politikai viszonyaihoz. In: 

Sudár, Balázs (szerk.) Dentumoger II. : Tanulmányok a korai magyar történelemről. Budapest, 

Magyarország : Bölcsészettudományi Kutatóközpont, Eötvös Loránd Kutatási Hálózat pp. 109-

119. (2022) 

Barcsa, Krisztina (szerk.); Fülöp, Tiffany (szerk.): IV. Interdiszciplináris Vallástudományi 

Hallgatói Konferencia: Szeged, 2022. április 22-23. Szeged: Szegedi Tudományegyetem BTK 

Vallástudományi Tanszék. (2022) 

Daróczi, Enikő(szerk.);  Laczkó, Sándor(szerk.): A vita. Heller Ágnes emlékére. Lábjegyzetek 

Platónhoz. Csíkszereda: Pro Philosophia Szegediensi Alapítvány, Magyar Filozófiai Társaság, 

Státus Kiadó. (2022) 

Farkas, Katalin: Centenáriumi média-adattár és virtuális kiállítás létrehozásának tanulságai az 

SZTE Klebelsberg Könyvtárban. In Valós térben - az online térért : Networkshop 31: országos 

konferencia. 2022. április 20–22. Debreceni Egyetem, pp. 13–19. 

https://doi.org/10.31915/NWS.2022.2 (2022) 

Fülöp, Tiffany, Molnár, Tamás; Hoczopán, Szabolcs: Open Monograph Press e-könyvplatform 

a Szegedi Tudományegyetemen. In Valós térben - az online térért : Networkshop 31: országos 

konferencia. 2022. április 20–22. Debreceni Egyetem, pp. 227–234. 

https://doi.org/10.31915/NWS.2022.29 (2022) 

Katona-Kiss, Attila: „Képek” a Magyar Alföldről. In Mítosz És Történelem II., pp. 57–79. (2022) 

https://doi.org/10.31915/NWS.2022.2
https://doi.org/10.31915/NWS.2022.29
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Kokas, Károly: Passuth, a történelmi regényíró és emlékíró: Egy szegedi diplomás, aki sohasem 

volt szegedi diák. http://blog.ek.szte.hu/2022/05/30/passuth-a-tortenelmi-regenyiro-es-

emlekiro (2022) 

Koós, Kata; Tasiné, Csúcs Ildikó: Rögös út vezetett a Nobel-díjhoz: 11 szegedi professzort kért 

fel jelölőnek a stockholmi közgyűlés. DÉLMAGYARORSZÁG 112 (117): 17. (2022) 

Kovács, Balázs: Józef Bem, a bécsi forradalom hőse. In Magyar Katonák a Világ Tájain - Idegen 

Hadakban, 89–103. https://doi.org/10.17048/Magyarkatonakavilagtajain.2022.89 (2022) 

Laczkó, Sándor: A vita mint igazságkeresés - előszó. In: Daróczi, Enikő; Laczkó, Sándor (szerk.) 

A vita. Heller Ágnes emlékére, pp. 5–8. (2022) 

Laczkó, Sándor: Erdészek: Avagy a szegedi erdészetis lét szociográfiája és metafizikája (1976-

1980). In PALIMPSZESZTUS, pp. 485–493. (2022) 

Laczkó, Sándor: Szócikkek Karanténból - izolációs pszeudonapló. In: Lamár, Erzsébet (szerk.) 

Széljegyzetek Pszeudo Kierkegaard-hoz. Tanulmányok Gyenge Zoltán 60. születésnapjára, pp. 

84–88. (2022) 

Laczkó, Sándor: Születésnap (Szócikk-Folyam). TISZATÁJ: IRODALMI MŰVÉSZETI ÉS 

TÁRSADALMI FOLYÓIRAT 76 (5): pp. 61–64. (2022) 

Nagy, Gyula: Nemzetközi kitekintés a felsőoktatási könyvtárak világára: a EUGLOH könyvtári 

workshopja. In Valós térben - az online térért : Networkshop 31: országos konferencia. 2022. 

április 20–22. Debreceni Egyetem, pp. 99–107. https://doi.org/10.31915/NWS.2022.12 (2022) 

Németh, Tibor: Ördög A. Róbert: Bozzay Lajos beszálló vendéglője - Idegenek lettünk saját 

otthonunkban. BAKONYTAMÁSI HÍRNÖK 19 (1): pp. 22–24. (2022) 

Németh, Tibor: Fél évszázad Chicagótól Hathalomig: Jókay-Ihász Lajos kegyelmi pillanatai a 

szabaddá vált Magyarországon. BAKONYTAMÁSI HÍRNÖK 19 (1): pp. 18–21. (2022) 

Schelhammer, Zsófia: Csízió és pápisták a Petrovay‐énekeskönyvben. ACTA HISTORIAE 

LITTERARUM HUNGARICARUM. ACTA UNIVERSITATIS SZEGEDIENSIS 37–38: pp. 251–259. 

(2022) 

Süli, Tünde: "A csalásnak ez a ronda képe" és a szörnyek, akik "leveleit legelve okoznak kínt 

neki": Geryon és a hárpiák dantei értelmezése. In: Draskóczy, Eszter; Mátyus, Norbert (szerk.) 

Dante-emlékkönyv 2021 : Tanulmányok Dante halálának 700. évfordulója alkalmából. Szeged, 

Magyarország : Szegedi Egyetemi Kiadó pp. 131-149. (2022) 

Tasiné, Csúcs Ildikó Mária: "Nem hagyjuk az orvosi fakultást!": Szent-Györgyi Albert és a 

szegedi lokálpatrióták sikeres küzdelme az 1933-as egyetemcsonkítási kísérlet ellen In: Ujváry, 

Gábor (szerk.) Trianon és a magyar felsőoktatás V. : A VERITAS Történetkutató Intézet és 

Levéltár és a Magyar Felsőoktatási Levéltári Szövetség 2021. június 8-án a VERITAS 

Történetkutató Intézet és Levéltárban rendezett konferenciájának előadásai. Budapest, 

Magyarország : VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár, Magyar Napló  pp. 173-189. 

(2022) 

http://blog.ek.szte.hu/2022/05/30/passuth-a-tortenelmi-regenyiro-es-emlekiro
http://blog.ek.szte.hu/2022/05/30/passuth-a-tortenelmi-regenyiro-es-emlekiro
https://doi.org/10.17048/Magyarkatonakavilagtajain.2022.89
https://doi.org/10.31915/NWS.2022.12

